
ATA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, 03 DE NOVEMBRO DE 2025. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: 1- Informou que estão sobre as mesas Oficio Circular 
da ARSAE nº100/2025 – Consulta Pública nº64/2025, e sobre Audiência Pública nº64/2025 – 7ª 
Revisão Tarifária Periódica da COPANOR. 2- Informou que estão sobre as mesas Orçamentos da 
União Pagos aos Municípios. 3- Comunicou que o Balancete referente ao mês de setembro de 2025 
já se encontra disponível, quem tiver interesse basta procurar a secretaria. 4- Comunicou ainda que 
estão sobre as mesas Convite da Prefeitura e Câmara Municipal de Itaú de Minas, convidando para a 
Inauguração da Unidade de Atendimento Integrado (UAI) no dia 07/11/2025 sexta-feira ás 09 horas 
na Câmara Municipal daquele município. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido 
concedido dez minutos para cada vereador se manifestar. No uso da palavra O VEREADOR RENAN 
DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas 
diversas formas de comunicação. Em seguida disse que foi procurado por algumas pessoas que 
praticam o esporte futsal no Poliesportivo, mas as vezes não tem como, fez requerimento ao 
executivo para que sejam instalados refletores de iluminação nas quadras que ficam no Clube 
Municipal, para que quando o Poliesportivo estiver sendo utilizado essas pessoas tenham uma 
outra alternativa, e lá já tem energia elétrica para fazer a instalação desses refletores. Disse em 
seguida que foi procurado por um cidadão o qual comentou com o mesmo que os bueiros estão 
retendo as águas das chuvas, e eles são os criadores potencias do Mosquito Aedes aegypti o 
mosquitinho que transmite da doença “Dengue”, fez requerimento ao executivo para seja feito um 
levantamento juntamente ao responsável por este setor, para que seja verificada uma maneira de 
resolver este problema, pode ser que dê uma amenizada na doença no município. Aproveitou o 
momento e desejou um feliz aniversário para sua mãe, Sra. Maria Cintra. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os 
servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida fez 
requerimento ao executivo, solicitando informações sobre os tratores dos Sindicatos, pois, os 
produtores já fizeram seus plantios, e logo chega o dia de fazer o silo, e as pessoas tem cobrado 
ele, sobre esse assunto, ele quer uma resposta para que seja passado para a população.  Em 
seguida fez requerimento solicitando que seja feito estruturação, asfalto e sejam instalados postes 
de iluminação próximo a residência do Sr. Denilson Nascimento filho do cidadão conhecido como 
“João Necreto” em área urbana, disse que está recebendo essas reclamações há algum tempo, e 
outros vereadores já fizeram requerimento sobre este mesmo assunto e não receberam respostas. 
Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, os 
presentes e os servidores da Casa. Em seguida solicitou que seja feito um oficio a DER – 
Departamento de Estradas de Rodagens, para que seja instalada placa de Sinalização de Trânsito 
Vertical, denominada “R19”- Placa de Velocidade Máxima até 40 km, em trecho antes da ponte do 



Rio São João, antes da entrada da cidade de Fortaleza de Minas, relatou que com esta placa o 
motorista antes de adentrar no perímetro reduza a velocidade, e também pelo fato de antes da 
ponte existir duas estradas rurais, sendo uma para o porto de areia, e a outra do lado oposto sentido 
zona rural onde existem algumas fazendas. Disse que há alguns dias atrás neste mesmo local 
aconteceu um acidente grave, e a intenção da instalação desta placa e para que não ocorra mais 
acidentes neste local, que é um local perigoso. Em seguida disse que esteve na Praça São Miguel a 
pedido de moradores, pois devido às fortes chuvas um ninho de passarinho conhecido como 
Curicaca caiu de um coqueiro que deve uns 10 metros de altura mais ou menos, e seus filhotes que 
estavam no ninho morreram, disse que entrou em contato com a Polícia do Meio Ambiente que 
orientou o mesmo que colocasse o ninho novamente em outra arvore para que ele pegasse seu 
filhote e colocasse no ninho novamente, mas o vereador relatou que infelizmente não deu certo, 
disse que entrou em contato com o Sargento Humberto que orientou que ele levasse os outros 
filhotes para uma clínica especializada onde eles iriam tratar deles muito bem. Relatou que 
aproveitou o momento que já estava na Praça São Miguel e avistou que havia alguns bancos 
quebrados, balançando, relatou que na cidade onde ele trabalhou em São João Batista do Gloria 
havia um banco quebrado, e uma criança foi brincar neste banco e ele caiu sobre seu pescoço e 
matou esta criança, fez requerimento ao executivo solicitante que seja feita manutenção nos 
bancos da referida praça. Em seguida aproveitou sobre assunto da Praça São Miguel e falou que 
existe um padrão da praça que o cano de metal apodreceu e dentro dele possui as fiações que 
fornece energia para a praça e por estar podre está entrando água e alguns moradores relataram 
que este padrão está dando choque, fez oficio para a Cemig solicitando que seja feita manutenção 
neste padrão, e disse também que existe uma arvore de grande porte, que seus galhos 
entrelaçaram com os fios de energias elétrica, disse que os moradores estão com medo desta 
situação, enviou o requerimento ao setor do Codema da administração. Em seguida comentou que 
foi feita uma rampa nesta mesma praça no mandato anterior possivelmente para pessoas com 
deficiência, mas ela ficou muito grande e está atrapalhando os carros a estacionarem, e também 
está empoçando água, pois o cano foi colocado um cano de pequena polegada, disse que tentou 
desentupir, mas com a chuva irá entupir novamente, fez requerimento ao executivo para que seja 
dada manutenção nesta rampa, diminuindo seu tamanho. Em seguida O VEREADOR ADRIANO 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, servidores da Casa e 
todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Em seguida fez requerimento ao 
executivo que seja feito manutenção na Praça Bom Jesus, que fica em frente a lanchonete do Sr. 
Valdeci, relatou que a pracinha está necessitando desta manutenção em geral, está faltando alguns 
bancos, outros estão quebrados e assim dando a manutenção irá dar mais conforto a quem faz o 
uso da mesma. Fez oficio para a DER – Departamento de Estradas de Rodagens e também para a 
CEO – Concessionaria AB Nascentes das Gerais e Appia Concessões, solicitando que seja feita 
mudança na placa que fica na estrada sentido ao Morro do Níquel, depois que passa desse local, na 
saída da Igrejinha sentido a Três Fontes, quando os motoristas saem dali, relatou que foi instalada 
uma placa da Empresa Olivina Azul, e quem passa neste local não tem visibilidade, devido a 
referida placa. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Fez requerimento ao Executivo na Rua Espirito Santos em frente à residência da Sra. 
Elaine possui uma regueira, onde a administração foi dar manutenção de esgoto e não foi feito o 
acabamento, e a rua é muito movimentada e quando passa dois carros acaba que um tem que 
passar no buraco, pois, não tem outro jeito. Em seguida fez requerimento ao executivo solicitado 
ao mesmo que seja liberado um terreno da prefeitura não precisa ser muito grande, para que seja 
construída uma igreja para o Santos Reis, a população tem pedido muito. Após agradeceu ao Sr. 



Israel chefe do setor de máquinas, pelo serviço feito no Bairro dos Córregos, relatou que encontrou 
com uma pessoa e ela disse que ficou muito bom o serviço que foi feito. Parabenizou e agradeceu o 
executivo pela construção e manutenção que foi feita no velório municipal, salientou que ficou muito 
bom e disse que já tem um tempo que estão esperando essa construção, e graças a deus saiu e ficou 
ótimo. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos 
os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo 
site oficial da Câmara. Em seguida comentou sobre o assunto que relaciona a ponte de divisa de 
Pratápolis com o Bairro Chapadão, disse que o prefeito de Fortaleza e o de Pratápolis se encontraram 
na referida ponte e o vereador também estava presente, e deparam com um problema mais sério do 
que estavam pensando que seria, relatou que não terá como fazer como estavam querendo, pois se 
retirar os braços da ponte, irá mexer na estrutura toda, porque ela tem apenas um caixote, e tem 15 
metros de vasão, e 6 metros mais ou menos de altura, ressaltou que os braços mais conhecido como 
“asa” da ponte ela entra pra dentro do barranco uns 6 a 7 metros para dentro. Relatou que o 
engenheiro está analisando um jeito melhor e uma outra forma, pois não será um trabalho rápido, 
irá demorar um pouco mais que o previsto. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas, solicitando que seja feita manutenção e cascalhamento na estrada do Bairro Chapadão 
mais precisamente perto de figueira, e também próximo ao bar do Sr. Gilmar disse que a estrada já 
é pequena, pois do lado há um buraco e do outro lado tem uma lavoura de café, relatou que com a 
chuva que deu esses dias atrás abriu uma cratera neste local, então pediu para que seja verificado 
uma possibilidade ou até mesmo ver com o prefeito de São Sebastião de Paraíso para que ele 
libere alguns caminhões de cascalho para solucionar este problema, ressaltou que é um pouco de 
urgência, pois esta estrada é bastante movimentada e o bar também é bem movimentado. Em 
seguida disse que um cidadão comprou o terreno e liberou para usar este terreno para aumentar a 
estrada principal, relatou que esta pessoa disse que irá contratar uma máquina para ajudar 
também a fazer este serviço, e relatou que essa pessoa comentou que irá ajudar com o que puder 
e não irá pensar só nele, fez requerimento ao chefe do setor de máquinas solicitando seja enviada 
uma máquina para fazer o serviço solicitado acima. No uso da palavra o vereador Moacir Aparecido 
Queiroz, agradeceu ao chefe do setor de máquinas o Sr. Israel Proença, relatou que no dia que deu a 
chuva forte, caiu algumas árvores em Bairros Rurais e trabalharam até tarde para solucionar estes 
serviços. Após O PRESIDENTE cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os 
servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida agradeceu ao 
executivo e ao chefe de serviço urbano Sr. Nivaldo, relatou que o problema foi um pouco 
solucionado não ficou sem por cento, mas já deu uma amenizada boa no problema que é na 
rotatória próxima ao posto de gasolina, pois sempre que chove, escorre sujeira com entulhos e 
paravam nos bueiros na rotatória, agradeceu também ao Sr. Geovane Neto filho do Sr. Aprígio, e ele 
cedeu temporariamente uma parte do terreno para que fosse construída uma caixa seca, para 
amenizar este problema, e quando ele precisar do terreno novamente o executivo se dispôs a 
devolver conforme ele entregou, os vizinhos disseram que sancionou o problema 90% e que ficou 
muito bom o serviço que fizeram, e amenizou muito. Em seguida fez requerimento ao executivo, 
disse que foi procurado por algumas pessoas, que relataram que não existem vagas para pessoas 
deficientes ou cadeirantes, solicitou que seja verificado e feito algumas vagas no centro próximo 
aos comércios do município, para que essas pessoas tenham o direito de ir e vir como todas as 
outras pessoas. Após comentou que a Copasa, faz a manutenção e deixa o buraco escancarado, 
relatou que na Rua Tiradentes com a Rua São João existe um buraco que não foi feito asfaltamento, e 
que as vezes o carro quer desvia, mas entra na outra mão e pode acontecer acidentes, ressaltou que 
a prefeitura também precisa conversar com a Copasa e chamar atenção sobre essas questões, disse 
que na Rua Neca Lucio com a Rua 1º de março, próximo ao quebra mola também foi feita está 



manutenção e aconteceu a mesma coisa, existe um buraco bem próximo do quebra mola, que 
atrapalha os carros a passarem no local. Disse que é cansativo ficar cobrando a Copasa, pois eles 
raramente fazem o que solicitam. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas, 
para que seja construído um mata burro próximo a residência do Sr. João Belo, e para as outras 
pessoas também que moram próximo deste local, relatou que no local existe uma porteira e é uma 
subida com aclive bem forte, e dificulta para as pessoas que trafegam no local, e como o Sr. João 
Belo já liberou para que seja feito o mata burro, solicitou e requer que seja construído assim que 
possível. Comunicou para todos que estão ouvindo a reunião, que no dia 08-11-2025 ás 9:00 horas, 
no PSF terá a coleta do PSA - Antígeno Prostático Específico, e terá uma palestra falando sobre a 
prevenção, disse que o exame é para homens acima de 40 anos, e especificou algumas informações 
importantes para a realização do exame um dia ante do exame: não pode andar de bicicleta, subir 
escadas, andar a cavalo, e estar com infecção urinária, e dois dias antes não pode ter relações 
sexuais. Em seguida reiterou o requerimento que foi enviado para o Diretor de Educação Sr. Aroldo 
Aguiar e também foi enviada cópia para o executivo, sobre a instalação de toldo ou uma outra 
maneira para resolver o problema de quando chove na escola, molha as áreas e fica escorregadio o 
chão e é muito perigoso, porque são crianças, pediu que seja enviado ao menos uma resposta se 
vai fazer ou não, pois já faz meses e não obteve nenhuma resposta. No uso da palavra o vereador 
Renan Diego comentou sobre o serviço feito na rotatória próximo ao posto de gasolina, relatou que 
também foi procurado por alguns vizinhos que moram perto deste local, e o executivo disse ao 
vereador que iria enviar alguém lá para sancionar este problema, e realmente o serviço foi feito e 
ficou muito bom, aproveitou a oportunidade para relatar sobre um problema igual a este, mas em 
outro local, sendo na Rua José Antunes de Melo, descendo a travessa próxima a residência do Sr. 
Orlando quando chove também escorre muitos entulhos para porta de casas das pessoas que moram 
próximo a este local, disse que não iria fazer requerimento, que talvez alguém da administração 
estaria ouvindo, então pediu se pudesse fazer algum neste local também para sancionar este 
problema. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos requerimentos 
apresentados na reunião. Aprovados por unanimidade de votos. Nada mais a tratar o Presidente 
convoca para a vigésima oitava reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima 
sexta legislatura a realizar-se no dia 10 de novembro de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara 
Municip al. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada 
será assinada pelos presentes.__________________________________________________________ 
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